



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2010年4月2日
星期五
农历庚寅年
二月十八
第8954期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

沂南资本“上山下乡”助推农业转型

5亿资金撬动570个涉农项目

本报沂南讯(通讯员薛杰 李顺利 麻杰)3月26日,沂南县太合食品有限公司车间内一派繁忙,工人们正在加班加点生产供应“世博会”的鸡腿。“我们公司生产的鸡腿能供应上海世博会,不仅价格要高于市场四五毛钱,而且还提升了企业的形象。”沂南太合食品有限公司总经理贺可

斌兴奋地说。

到目前,先后有5亿元资金涌入沂南县农业投资领域,涉及570个项目,有26家企业的畜产品获得进京入沪销售资格,年供应京沪产品10万多吨。

沂南县境内沂河、汶河、蒙河三河汇流,山清水秀,自然生态良好,是国家级生态示

范县,有着雄厚的农业基础。近年来,国家粮食补贴、能繁母猪补贴、农机具购置补贴的资金杠杆作用,“十万农户致富工程”等一系列强农支农的惠农政策的强力推行,“村村通”水泥路、“村村通”自来水、气象广播网络全覆盖,农业综合开发、小流域治理、土地整理、水库除险加固、渠系

改造工程、30万吨输水工程等基础设施建设,使发展现代农业的条件更加优越。该县积极引进和新建一批投资规模大、科技含量高、辐射带动能力强的大项目,不断扩大现代农业产业规模,先后为农业龙头企业争取上级支持资金达2600万元,争取政策贴息330万元。该县引进了全球最大的

荷兰瑞克斯旺种子公司的优质蔬菜种苗项目,完成了5000平方米的育苗中心建设,并在100多个村庄得到了推广;新引进了投资1.5亿元的长江食品、投资1.389亿元的长润食品等项目。目前,沂南县已发展规模以上农产品加工企业155家,市级以上的龙头企业达29家。

该县先后被评为“全国首批健康养殖示范县”和“全国第二批农产品加工创业基地县”,肉类加工业被授予“山东省肉类加工产业集群十大典范经济区”,鲁中蔬菜批发市场被评为“全省十大蔬菜批发市场”,有33个农产品获得国家无公害、绿色、有机食品认证。

我省召开会议总结学习实践活动宣传工作

本报济南4月1日讯 今天在济南召开的全省深入学习实践科学发展观活动宣传工作总结会议,总结交流了一年半来学习实践活动宣传工作的成功经验,表彰了在学习实践活动宣传工作中涌现出来的先进集体、先进个人和好新闻作品,对进一步做好学习实践活动宣传工作的宣传作出部署。

会议首先传达学习了省委领导同志的批示精神。会前,省委副书记、省政协主席刘伟,省委常委、组织部长李玉妹,省委常委、宣传部长李群分别作出批示,充分肯定了我省学习实践活动宣传工作取得的成绩。刘伟在批示中指出,各级宣传部门和办公室高度重视,措施有力,

各级各新闻单位及时、有效地对学习实践活动进行宣传报道,推出了全国重大典型,介绍了经验做法,传递了工作动态,营造了浓厚舆论氛围,大家的工作卓有成效,为全省学习实践活动取得圆满成功作出了重要贡献。

烟台、临沂、滨州和大众日报、省电台、省电视台有关负责同志作了交流发言,介绍了本地本单位的经验做法。

本报总编室等41个单位被评为全省学习实践活动宣传工作先进集体,本报记者单敏等79位同志被评为先进个人;《泰山脚下,“四缘”党组织热社区》(作者王德贞)等205件新闻作品被评为全省学习实践活动好新闻。(本报记者)

棉花良种直补首次实施

补贴标准为每亩15元

本报济南讯 今年,我省将首次实施“棉花良种直补”。根据实施方案规定,今年8月31日前通过财政涉农补贴资金“一本通”,将棉花良种补贴资金直接发放到农民手中。补贴标准为每亩15元。

据省棉花总站站长赵洪亮介绍,2010年,中央棉花良种补贴继续实行全覆盖,即对6月20日前出苗(移栽)的棉花,按实际种植面积进行补贴。补贴对象是对生产中使用的棉花良种的农民(含农场职工)给予补贴。

与往年不同的是,今年棉农不用购买指定差价种子,而是充分尊重农民意愿的原则,在通过山东省或国家审定、适宜当地区域种植的棉花品种中自愿择优选择。各市、县(市、区)农业局应加强主导品种的宣传,引导农民选择使用适应当地生产需要的推介品种,到有经营资质的企业购买良种,但不得采取强制手段干预农民自愿选种、购种,严禁省级以下农业部门进行品种推介活动。(李剑桥 王础)



家电下乡补贴资金立等可取

4月1日,临沭县农民在商场购买享受“家电下乡”补贴的家用电器。从当天起,山东省全面推行家电下乡“销售网点代办申领并垫付”方式,农民购买家电下乡产品发放家电下乡补贴资金。山东

省广大农民今后在购买下乡家电产品时,当场即可领到补贴,再也不用来回奔波了。据了解,按照以往兑付方式,农民购买家电下乡产品后,大约需要10个工作日才能

拿到补贴,而且手续较繁琐。推行“销售网点代办申领并垫付”方式后,农民在购买家电下乡产品时,当场就可申领到补贴资金。(吕永国 季德山 摄)

万个村级党组织将有活动场所

本报济南讯 近日,记者从省委组织部获悉,今年全省各级共投资8.7亿元,将集中建设一万多个村级党组织活动场所。这是按照中央统一部署,我省开展的第二轮村级党

组织活动场所集中建设。本轮活动场所建设所需资金,以市县财政投入为主,中央、省给予适当补助。目前,全省村级党组织活动场所建设资金已落实7.3亿元,剩余资

金将于近日全部到位。我省第二轮村级党组织活动场所建设任务,将于今年11月份全部完成。(滕敦斋)

责任编辑 孙成民

我省清理规范驻京办事机构

本报济南4月1日讯 今后,省内各级政府和部门将一律不准新设驻京办事机构,或者派驻人员以驻京办事机构的名义开展活动,对违反规定的我省将坚决严肃处理,并追究领导责任。

据调查,我省共有驻京办事机构51家,其中,省、计划单列市和副省级市政府驻京办事机构3家,市级政府驻京办事机构11家,县级政府及政府部门驻京办事机构37家。目前所有驻京办事机构的性质、编制、资产等基本情况都已登记在册。(赵小菊)

昌乐宝石节嵌入上海世博会

本报昌乐讯(通讯员于洪波 邓有峰 卢伟)笔者近日从昌乐县获悉,第九届昌乐国际宝石节将走进上海世博会。届时,昌乐特有的蓝宝石将亮相上海世博会,向世界宾朋展现独特的蓝色魅力。

据了解,第九届昌乐国际宝石节将于4月28日开幕。作为宝石节的重要活动之一,6月22日,昌乐县将组织一批昌乐蓝宝石的代表作品在世博会上进行展示。同时,该县负责人在“世界旅游文化发展论坛”作主题演讲,全面介绍昌乐的悠久历史、灿烂文化和独特资源。

与往届不同的是,第九届宝石节采取了常年办节的方式,从4月份开始精彩的活动接连不断,贯穿全年。“昌乐蓝宝石形象大使”全国评选、中国北方珠宝展销订货会、房产家居交易会、精品蓝宝石评比大赛、昌乐县优质西瓜展览评比大赛、“寻宝之旅——走进昌乐”旅游考察、“我与昌乐蓝宝石”全国征文大赛、中国蓝宝石行业标准及宝石经济发展研讨会、蓝宝石加工技能大赛、蓝宝石工艺品及旅游纪念品设计大奖赛、珠宝营销推广知识竞赛等十八项活动相继举行。

“南方旱灾看了让人揪心”

放羊老农捐出万元积蓄

本报莒县讯(通讯员刘江雪)3月30日上午,莒县民政局慈善总会接到了该县第一笔以个人名义向南方旱灾区捐助的善款:该县小店镇张家崮西村村民孙元玉将放羊所积攒的厚厚一摞钱交到工作人员手上,整整一万元!

孙元玉今年61岁,老伴在2008年因车祸去世,91岁的老母

亲早在7年前就瘫痪在床,生活不能自理,他一个人承担起了所有的照顾老人的事情。为了增加点收入,又能在家里伺候母亲,孙元玉除了耕种3亩地外,又买了30多只羊,以出售羊仔来补贴家用。平日里,他省吃俭用,一分钱也不敢乱花,除支付母亲的治疗费外,将卖羊的钱一分一分地攒起来。

近期南方大旱的新闻不断播出,当孙元玉老人看到那里的群众连生活用水都靠外界支援,养殖的牲畜不得不卖掉时,感到心里特别不是滋味,“看到地旱得裂了口,那么宽;人们到处凿山开路找水,肩挑背扛地运水,感觉就像有块大石头压在胸口,心里特别不是滋味。俺把捐钱的想法和俺娘一商议,她

很支持。”商议后的第二天,还带着他体温的一万元积蓄,便出现在了莒县民政局的桌面上。

捐钱完毕,孙元玉道:“钱捐了,俺心里也踏实了。想到多少能给那里正在受灾的人帮上一把,俺的心里可快活了。”这位朴实憨厚的六旬老农如释重负的话语,感动了所有在场的人。

启事

根据国家清明节放假安排,本报4月5日休刊一期,4月6日恢复正常出版。 本报编辑部